



齐心协力， 共抗干旱

防治荒漠化和干旱日

2022年6月17日

就大面积农作物欠收、野火和缺水等影响造成的生命损失而言，干旱是最具破坏性的自然灾害之一。由于土地退化和气候变化的影响，干旱的发生频率和严重程度在持续增加，自 2000 年以来增加了 29%，每年有 5500 万人受到影响。预计，到 2050 年干旱可能会影响到世界人口的四分之三。这是一个全球性的紧迫问题。

“最近的干旱表明，世界的未来岌岌可危。近年来，严重干旱导致的粮食和水资源短缺以及野火都在加剧。”

—易卜拉欣·蒂奥

执行秘书

《联合国防治荒漠化公约》(UNCCD)

西班牙是 2022 年防治荒漠化和干旱日的主办国

今年的全球防治荒漠化和干旱世界日纪念活动将在西班牙首都马德里举行。西班牙易受干旱、缺水和相关气候变化影响。西班牙政府在处理这些问题方面走在全球前列，可以分享其最佳实践。

“干旱不仅仅是没有下雨这么简单；土地退化和气候变化往往助长了干旱趋势。只要齐心协力，我们就能克服干旱对世界各地的人民和自然环境造成的毁灭性影响，并从现在开始为我们的未来做好抗旱准备。”

—特雷莎·里韦拉·罗德里格斯

西班牙政府副首相兼

生态转型和人口挑战大臣

关键信息

干旱一直是自然和人类经历的一部分，但现在干旱影响日益严重主要是由于人类活动的影响。

几乎没有任何一个国家能够摆脱干旱的影响，但所有国家都可以做好准备，更有效地应对干旱。

干旱令人生畏，因为它对人类的生活和生计造成毁灭性的影响。但是，只要我们发挥创造力、坚持不懈和团结一心，就能成功解决这一问题。

我们有很多工具可以用来评估干旱风险。我们有很多解决方案可以确保生命和生计不再因干旱而丧失。

每个人都可以参与到提高我们集体抗旱能力的行动中，每个行动都很重要。

在今年的防治荒漠化和干旱日及以后采取行动

可以在各个层面采取行动，无论是公民、企业、政府还是联合国合作伙伴，每个人都可以加入进来，伸出援助之手，**齐心协力，共抗干旱**。

防治荒漠化和干旱日将起到催化剂的作用，推动在全年继续采取行动。

个人可以参与**#旱灾地#**运动。签署承诺书，使您的国家不成为旱灾地（意指受干旱困扰的国家）；发送特别的旱灾地明信片或建设信息亭；添加话题词、发布、分享和激发希望。改变您的习惯，分享您的行动。请访问 <https://droughtland.com/>，了解更多信息。

参与行动不能止步于活动当天，要每月安排一次节水日。在线上 and 线下分享、扩大和提升您的影响力，宣传健全的水资源管理和干旱影响缓解措施。组织抗旱意识活动。与您的社区对话。选出抗旱先进模范并推广他们的成功经验。

支持社区正视干旱问题。如果不采取行动保护最脆弱群体，再多的预警也不起作用。制定干旱保险方案；建立粮食银行；开展能力建设和节水型粮食生产运动。

让土地重新焕发生机。健康的土地是淡水的天然储存地，退化的土地则不然。种植和消费耐旱作物。高效灌溉。循环和再利用水。减少水分蒸发和土壤侵蚀。混合膳食。

与学校互动。通过儿童和青年进行教育、宣传和动员。

探讨和传播实用的抗旱理念，例如让当地社区了解最适合其土壤和土地类型的行动。投资于相关项目，推广适合易受干旱影响社区的太阳能水泵和雨水收集技术。

与世界分享应对干旱风险和提高抗灾能力的故事。

防治荒漠化和干旱世界日 2022 年 6 月 17 日，全球共迎。

请访问 <https://www.unccd.int/events/desertification-drought-day>，了解更多信息。